

# 12名河长负责辖区18条河流污染治理及管理保护工作 天涯区实行“双总河长制” 生态环境明显改善

本报讯(记者 黄世峰)“经大力整治后,河道附近养殖场已全部拆除,有效解决了养殖污水排放问题。”11月13日上午,天涯区副区长、冲会河河长袁昭明告诉三亚日报记者,冲会河河道建筑及生活垃圾问题也已得到很好地改善,河道水质已明显改善。

三亚日报记者日前从天涯区二届人大常委会第十三次会议获悉,天涯区今年起实行“双总河长制”,共安排12名区领导,分别担任纳入该区管理的18条河流河长。同时,河流所经的村(居)委会的河段长由各村(居)委会负责人担任。实行“双总河长制”后,辖区的河流水生态环境明显改善。

## 划定三亚河禁养区和限养区,拆除49家养猪场

去年3月22日,市政府印发《三亚市河长制实施方案》,以河流所流经

的区政府为责任主体,由副区长及以上级别领导担任河长,明确河长制的组织架构、职责范围、巡查制度等内容,并设立河长制公示牌。

今年以来,天涯区有关河长分别开展三亚西河、桃源河、冲会河等内河湖调研及巡查活动50余次,对内河湖水环境治理工作进行督导及部署;该区海水部门采取定期检查和不定期检查、督查和明察暗访、随机抽查和杀回马枪式复核相结合的措施,将考核项目,截至目前考核项目考核,将考核结果与绩效报酬挂钩,有力地促进河道长效管理工作。

今年5月份,天涯区加强对三亚河新风桥至金鸡岭沿河居民区排污排查。经排查,共发现30个排污口,区委、区政府马上制订方案,采取截流措施。共安排资金84万元,实施截污纳管项目,截至目前该项目已完成。此外,该区还加大畜禽养殖源的整治,出台《天涯区畜禽养殖污染防治管理暂行办法》,划定三亚河禁养

区和限养区,组织拆除新联、水蛟、槟榔、羊栏等村委会15处49家养猪场,拆除养猪场面积69450平方米,清理猪棚垃圾69450平方米;联合市水务部门,完成建设8台临时污水处理站,每台500吨/日的污水处理量,对羊栏、羊新、回辉、回新村(居)生活污水进行处理。

## 河段长负责对河道及河道管理范围每天巡查

“经过我们全村干部职工过去几个月的整治,有效解决了冲会河养殖污水排放问题,希望能早日恢复以往的清澈!”11月12日中午,正在天涯区凤凰片区查看辖区河流的冲会河河段长、桶井村党支部书记董永权对记者说道。长达4公里的冲会河发源地在三亚塔岭水库,途经天涯区梅村和桶井村,流至肖旗港汇到大海。过去一段时间来,由于存在多处河水污染问题,导致原本清澈的

河水变得浑浊不堪,周边居民尤其是下游的群众苦不堪言。

记者了解到,河段长负责对河道及河道管理范围每天进行巡查,建立OA系统,通过OA系统上报河长制工作办公室。对于发现的问题,按照各部门职责分工,河长分派各部门处理,河段长监督,各相关部门对问题的处理时限及处理结果上报河长办公室。

## 设置区河长公示牌37块,接受群众监督

日前,天涯区人大常委会还组织人大代表对辖区内的部分河段进行考察调研,督促相关工作的开展和落实,参与河道治理。

天涯区有关负责人称,为做好辖区各条河道的日常保洁工作,该区对三亚西河、槟榔河、汤他水、冲会河、桃源河、冲会河、担油河、大兵河(烧旗沟)、马岭沟、中和溪、鸭

仔塘山塘河(湖)保洁工作服务外包,确保河道河面及两岸的卫生每天有人保洁;同时,设立河长公示牌。为更好地落实各级河长的职责分工,明确责任,强化监督,严格考核,该区在河道的显著位置设置区河长公示牌37块,公布流域图、河流名称、河段范围,河长、河段长的姓名、职务和联系方式,接受群众监督。

据悉,到2018年底,三亚城镇内河湖及流经城镇河段消除劣V类水体,城镇建成区基本消除黑臭水体;2020年底,主要河流水质状况总体良好,重要水功能区水质达标率95%,列入国家地表水考核的断面水质优良(达到或优于Ⅲ类)比例达到100%,省级地表水考核的断面水质优良比例达到94%以上,实现三亚辖区基本消除黑臭水体,明显改善河流断面水质、水生态、水环境面貌,美化城区段河流景观,基本实现“水清、河畅、岸绿、生态”的目标。

## 50多个汽车品牌400余款车型 第五届三亚国际名车展 本月23日启幕

本报讯(记者 袁燕)11月13日上午,三亚日报记者从2017第五届三亚国际名车展筹备组了解到,由三亚广播电视台主办,FM104.6天涯之声、三亚汽车维修行业协会协办的该届车展,原计划于10月份举办,因故延期,将于11月23日至26日在三亚湾红树林国际会展中心与车友来一场迟到但更为隆重的约会。

本届车展秉承“国际化、专业化、品牌化、特色化”的定位。汇集了50多个汽车品牌,400余款热销车型参展。世界豪车名车集中展示,国外进口汽车全方位展示,全力打造一个“一站式”交易购车的综合平台。

据了解,本次车展除了汽车企业规模的增长,质量上也与国际大型车展相媲美。其中,我国自主品牌的新能源汽车,将集中展示出中国制造的强劲实力与高端品质,展现中国自主品牌的魅力。筹备组表示,本届车展在展会规模、运作水准、新车发布、科技含量、展会档次、媒体报道和参观人次七个方面,将继续实现历史性突破。

## 因容留他人吸毒 三亚一娱乐场所 被警方依法查处

本报讯(记者 吴英印 通讯员 罗佳)近日,三亚市公安局吉阳分局成功查处一起娱乐场所容留他人吸毒案件,依法刑事拘留9人,行政拘留8人,罚款1人。

11月2日凌晨2时55分许,吉阳分局禁毒大队、飞豹大队、安游边防派出所开展联合清查行动时,发现迎宾路迎宾壹号“壹号纯K”KTV的320包厢、356包厢存在超时经营的情况,且包厢内音乐声巨大,人员神态可疑。清查警力随即进入包厢,当场将包厢内的18人全部控制。

经现场勘查,民警发现酒水中漂浮着疑似毒品的粉末(后经检查系15人涉嫌吸食毒品(320包厢11人,356包厢4人)。警方立即将涉嫌吸毒的15人带回派出所,同时将KTV的经理朱某、主管楚某枫、前台收银员王某喜传唤回公安机关接受调查。

经讯问,违法行为人简某明(男,23岁)、王某弟(男,31岁)、简某(男,29岁)、王某相(男,32岁)、苏某广(男,30岁)、伍某(男,36岁)、卢某(男,33岁)、王某晶(女,25岁)、冯某方(女,26岁)等9人如实供述其吸食毒品的事实;犯罪嫌疑人王某(男,37岁)、林某(男,28岁)、莫某(男,30岁)、邓某明(男,27岁)、邓某权(男,31岁)、赵某茹(女,25岁)、朱某(男,27岁)、楚某枫(男,30岁)、王某喜(女,21岁)等9人如实供述容留他人吸毒的事实。

目前,三亚市公安局吉阳分局已依法对涉嫌容留他人吸毒的犯罪嫌疑人王某等9人予以刑事拘留;依法对涉嫌吸毒的违法行为人简某明等8人处以行政拘留15日,冯某方因有身孕,被处以罚款500元。

目前,市公安局吉阳分局依法对“壹号纯K”KTV处以停业整顿6个月的处罚,并正在协调工商部门予以吊销营业执照,案件正在进一步办理中。

## 未审批先建设,未验收先投产

# 两企业被责令停产并处罚款

本报讯(记者 辛友)11月14日,三亚日报记者从市环保局了解到,该局正在重拳整治“未审批先建设”、“未验收先投产”等环境违法行为,加快环境保护从“违法是常态”向“守法是底线”的转变。

今年9月份,市环保局环境监察支队在巡查中发现,三亚田独真源米粉加工坊和三亚吉阳胜芳管材经营部大棚钢管加工项目分别存在着未办理环境影响评价相关手续的情况下,开始建设并投入使用的现象。

经查,三亚田独真源米粉加工坊内部设有泡米池、磨浆机、制粉生产线、包装封口机等设备,建设总投资额为171000元。三亚吉阳胜芳管材经营部的厂房内部设有2套焊接机组,以及打包机、行吊等零散辅助设备,项目总投资额为685080元。

近日,根据《中华人民共和国环境保护法》、《中华人民共和国环境影响评价法》和《建设项目环境保护管理条例》的有关规定,市环保局执法人员分别向两家企业下达了《行

政处罚决定书》。针对两家企业在未办理环境影响评价相关手续即开工建设的行为,责令两家企业立即停止建设行为,并按照建设项目总投资额百分之二对其进行处罚;针对两家企业在配套环境保护设施未经验收即投入使用的行为,责令立即停止生产,并分别处以5000元和10000元的罚款。三亚田独真源米粉加工坊共被处以8420元罚款,三亚吉阳胜芳管材经营部共被处以23701.6元的罚款。

目前,三亚田独真源米粉加工

坊和三亚吉阳胜芳管材经营部已停止生产,并正在委托环评单位编制环境影响评价文件。

市环保局的相关负责人表示,十九大报告指出,我们要像对待生命一样对待生态环境。环评工作的重要作用是从源头控制污染。今后三亚环保部门将继续加大对“未批先建”、“未验收先投”等环评违法行为的查处力度,对未依法实施行政处罚、未按处罚要求整改到位的违法项目,一律不予受理建设项目环评文件和竣工环保验收申请。

## 三亚日报社党支部携手安利志愿者 情系台楼小学 感恩爱心助学

本报讯(记者 袁燕)11月14日上午,三亚日报社党支部4名代表携手20余名安利志愿者,来到天涯区高峰片区台楼小学,为大山里的少数民族学生送去一批爱心助学物资,为教职工们带去一堂生动的党课。

台楼小学地处天涯区北部山区台楼村,从天涯区政府到这里要走几十公里山路。当天上午10点,三亚日报社党支部代表和安利志愿者们驱车运送着物资抵达台楼小学。坐在教学楼前排的孩子们,用此起彼伏的“斗歌”方式迎接了他们。志愿者们为10名优秀学生赠送了书包作为鼓励,随后将校服、文具、图书和体育用品分发到孩子们手中。

据三亚日报记者了解,三亚地区的安利志愿者队伍有200余人,平日里经常开展环保、助学和关爱儿童营养改善项目等公益活动。

右图:做个爱心手势,让孩子们学会有一颗感恩的心。

本报记者 陈文报



# 创建“服务型机关” 提升群众满意度

三亚日报 吴采净

你对国内机关单位工作作风的印象是什么?相信有不少人都到机关单位办事过,或拖延,或雷厉风行,每个人都会遇到不同的情况,而这些情况也构成了他们对机关单位乃至当地政府的整体印象。机关单位的工作作风,直接影响着党和政府的精神面貌和公信力。因此,对机关单位作风建设的日常督察和整改就尤为重要和必要。

三亚日报记者11月12日从三亚市机关作风建设领导小组办公室获悉,该办公室对全市154个单位开展创建“服务型机关”活动进

行督查,并将明察暗访情况进行了全市通报。(据11月13日《三亚日报》)服务型机关,就是为人民服务的机关,这个方向随着打造服务型政府的深入,早就成为社会共识。机关单位的工作作风,不仅决定着办事群众的体验感,更成为各级机关单位上行下效的参照,影响之大,不言而喻。

不管是此前还是当下,总有人吐槽某地某一机关单位的办事效率。拿个办证来说,“磨破嘴、跑断腿”的辛酸在一些地方还是存在;或是到某一窗口办事,“吃”了一肚

子气的也大有人在。在建设服务型政府的背景下,这类情况的出现,折射的还是一些机关单位的懒政思维和衙门作风,这与国家的要求相去甚远,有损政府部门的形象和公信力。

服务人民群众是党执政为民的重要体现,党的十九大报告指出,建设人民满意的服务型政府。我们在基层,就要打造让人民满意的基层服务队伍。

三亚作为国内外著名的旅游城市,近年来旅游的各地游客数量众多,牵一发而动全身,如此情况下,

做好服务工作,影响整个三亚发展大局。近年来,三亚都在以为民、便民、利民为落脚点,全面提升机关服务水平,实现效率提高、服务提升、办事提速、形象提升的工作目标。

一个贴心为民的服务型机关,不仅能给广大的市民游客带来良好的办事体验,而且将产生一股强大的助力,助推三亚建设世界级滨海旅游城市。

天涯 时评

## 法潜水专家应邀来华 培训船体查验技术

本报讯(记者 胡拥军)11月13日上午,中国海警局首次联合法国潜水专家举办的潜水员培训班在三亚展开。此次培训特邀4名来自法国海关与间接税总署的潜水专家前来授课,为期12天,分两批进行,每批10人。培训课程包括理论讲解和实践操演两部分,主要内容为船体搜查、水下探摸、打击水下犯罪等。

据介绍,法国海关与间接税总署是法国海上的一支重要执法力量,尤其在船体查验方面积累了较为丰富的经验,处于世界先进水平,形成了一套成熟的培训课程体系,曾赴多国开展船体查验技术培训。中国海警局同法国海关与间接税总署保持良好的合作关系,在法国海关与间接税总署驻亚洲事务处的大力推动下,双方进行了紧密的联系与互访。此次法方应邀派遣4名专家来华进行船体查验技术培训,是中法双方落实互访共识的具体举措。

## 拖车司机操作不当 撞坏护栏冲入深沟 造成一死一伤悲剧

本报讯(记者 吴英印)11月14日晚上23时许,三亚市公安局召开新闻发布会,向媒体通报11月13日在G98线三亚市辖区231km+900m路段发生的交通事故的情况。三亚市公安局副局长兼交警支队支队长丁一鸣对“11.13”交通事故的有关情况进行了通报。

11月13日13时48分许,驾驶人周某勤(男,45岁),驾驶琼B1XX86号“粤海”牌重型非载货作业车拖拽搭载吴某弟(男,48岁)的琼B1XX16号“豪沃”牌重型自卸货车(满载碎石),沿G98线从西往东行驶,途经三亚市G98线231km+900m路段时(大茅隧道三亚往海口方向出口约1km处),驾驶人周某勤因操作不当致车辆偏右刮碰道路右侧护栏后再偏左碰撞道路左侧护栏冲入路旁深沟,车辆发生侧翻,造成琼B1XX16号“豪沃”牌重型自卸货车驾驶员吴某弟当场死亡,周某勤受伤及车辆严重损坏的一般死亡道路交通事故。

事故发生后,三亚交警指挥中心立即启动交通管理“路长制”应急处置机制,实行辖区交警、治安警路长、路管员联动,积极开展救援处置和道路交通疏导工作。

经警方调查,11月13日4时许,驾驶人吴某弟驾驶的重型自卸货车(满载碎石)在G98高速公路269km+100m处路段(天涯互通附近)车辆发生故障,6点05分驾驶人吴某弟及随后到场的车主钟某强来到西线高速公路交警岗亭求助,称他的车坏在了高速公路乐东往三亚方向269km+100m处路段,因发动机故障,需要拖车进行拖移,执勤交警联系交警支队大型拖车司机周某勤协调拖车事宜,周某勤表示其需要将拖车轮胎修复后才能到故障车辆地点去拖车。在获取车主电话号码后,周某勤于上午12时许驾驶琼B1XX86号车前往故障车辆地点,准备将故障车辆拖往海棠湾林旺某修理厂方向行驶。

目前,三亚市公安局对涉嫌交通肇事罪的周某勤依法立案侦查,并采取了强制措施,案件正在进一步办理中。

## 未思悔改重操旧业 一嫌犯再接受法制教育

本报讯(记者 吴英印 通讯员 罗佳)11月13日,三亚市公安局崖州分局迅速侦破南滨“11.11”盗窃摩托车案件,抓获嫌疑人1名,追回被盗摩托车1辆。

11月11日6时许,崖州分局接到事主报案称:其停放在崖州南区南滨农场兴滨路某旅租门口的一辆黑色女式摩托车被盗。接报后,崖州分局刑警大队立即组织警力开展侦查工作,经分析研判,警方迅速锁定了犯罪嫌疑人苏某城(男,15岁)。11月13日,崖州分局刑警大队、立才派出所、育才派出所等单位通力合作,将苏某城抓获。

经审讯,苏某城对伙同他人在南滨农场某旅租门口盗窃摩托车的事实供认不讳。根据苏某城的供述,民警于当日20时许在育才生态区龙密村村委会银那村的同伙家中将被盗摩托车追回。

据悉,苏某城曾于2017年3月因盗窃被崖州分局抓获,并送海口未成年人法制教育中心接受法制教育。法制教育期满后,苏某城未思悔改,重操旧业。

目前,市公安局崖州分局正在办理将苏某城送海口未成年人法制教育中心再次接受法制教育的相关手续;对其同伙正在积极抓捕中。